

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇВ, ЄДИНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library
CORNERS PRITCHARD AV. & MCGREGOR ST. City

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA

РІК IV.

Ч. 39.

СЕРЕДА, 17. МАЯ 1922.

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, MAY 17th, 1922.

No. 39.

VOL. IV.

НА МІСЦЕ ГЕНУЙСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ БУДЕ СКЛИКАНА ДРУГА КОНФЕРЕНЦІЯ В ГАДЗІ.

ДЕЛЕГАЦІЯ РАДЯНСЬКИХ РЕПУБЛІК ЗГОДИЛА СЯ ВЗЯТИ УЧАСТЬ В НОВІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ.

Злучені Держави також запрошені взяти участь в гагській конференції.

ГЕНУЯ, 15. мая. — Християн Раковський, прем'єр Радянської України, оповістив нині вечером, що Радянські Республіки приймуть запрошення на Гагську конференцію для дальшого обговорювання російського питання. Він висловив однак увіреність, що Гагська конференція, таксамо як і Генуейська, осягнуть ся безрезультатною, доки не буде прийнята російська пропозиція щодо одної мішаної комісії.

(Місто Гага, де збереться нова конференція, є столицею Голандії.)

КОНФЕРЕНЦІЯ В ГАДЗІ РОЗПІНЧЕТЬ СЯ 15. ЧЕРВНЯ.

ГЕНУЯ, 15. мая. — Політична підкомісія економічної конференції одногласно одобривши нині рішення, яке запало вчора між скликавими конференцією державами, щоби відбутися в Гадзі другу конференцію, почавши від 15. червня, для дальшого обговорювання російського питання.

В план входить утворення двох комісій, які мають зібратися в Гадзі для розгляду фінансових проблем Росії.

Запросяють також правительство Злучених Держав.

В прийнятті плану є також застереження, щоби запросити до участі в конференції Злучені Держави.

Прем'єр Лойд Джордж оповістив нині по полудні, що він вручив в неліло американському амбасадорові Ричардові Вайтману Чайлдів копію пропозиції, в якій говорить ся, що в Гадзі має засідати комісія для обговорювання російських справ.

Лойд Джордж висловив надію, що Злучені Держави будуть уважати за відповідне взяти участь в Гагській конференції.

Франція відтягнула ся від обговорювання російського питання.

ПАРИЖ, 13. мая. — В міністерстві закордонних справ заявлено нині рано, що французька делегація остане в Генуї, щоби брати участь в обговорюванні інших питань перед конференцією, однак вона не буде мати нічого більше до діла з обговорюванням російського питання. Так далеко, як сягає справа Росії, французьке правительство вважає конференцію за укинчену.

ЩО ВІДПОВІЛА СОВІТЬСЬКА ДЕЛЕГАЦІЯ АЛІЯНТАМ.

ГЕНУЯ, 12. мая. — Відповідь совітьської делегації на меморандум альянтів є, беручи загально, винятного характеру. Вона обіймає 20 карток. До неї є доданий лист голови совітьської делегації Чічері на саїдуочого змісту:

"Ся відповідь є оперта на резолюції, прийнятій в Канах, від якої альянти відступили. Дві держави, які є зокрема зацікавлені в Росії, меморандума не підписали."

Совітьська делегація переходить у своїй відповіді всі 13 пунктів альянтського меморандума.

Щодо 1. пункту, в якій говориться про здержане комуністичної пропаганди, совітьська делегація заявляє, що це усього є неможливе до прийняття.

Відносно 2. 3. і 4. пунктів, в яких є бесіда про передовні довги, у відповіді сказано, що совітьське правительство годиться в принципі визнавати передовні довги Росії, але рівночасно заявлено, що Росія не може їх заплатити, доки держава не дасть їй не тільки відповідний кредит торговельний і промисловий, але також кредит державний.

В ШКАГО АРЕШТОВАНО ОКОЛО 400 РОБІТНИКІВ.

ШКАГО, 12. мая. — Поліція передала вчора дальші арештовані серед робітничих провідників. Число арештованих виносить около 400 осіб.

Проти вісьмох арештованих прокуратор виніс оскарження у вбивство підсменів.

П'ЯТЬ ЛІТ ЗА КОМУНІСТИЧНУ АГІТАЦІЮ.

Львівська "Земля і Воля" доносить:

В Лодзі засуджено за комуністичну агітацію учительку Стефанію Каліновську на 5 літ тяжкої тюрми з позбавленням громадянських прав.

РОБІТНИКИ В МОНТРЕАЛІ ДОМАГАЮТЬ СЯ ОСВОБОДЖЕННЯ МЕТВАЄРА.

МОНТРЕАЛ, 14. мая. — Нині по полудні відбув ся тут заходом мійського Центрального Комітету Робітничої Парції Канади мітинг, на яким ухвалено одностайно резолюцію, яка домагається ся безумовної видачі товариша Тревора Метваєра, бувшого сержанта в п'ятім батальоні піхоти, якого арештовано в Торонто підчас першомайської демонстрації під замітом виголошення бунтівничої промови.

Сей договір виробили буди тому три місяці назад Юсуф Кемаль Бей і Михайло Фрунзе, командант оружних сил на Україні і Криму. За тим договором буде правдоподібно слідувати негайно торговельна угода, якою буде налаадано всі подробиці дотично економічних і фінансових питань в обох краях. Україна зобов'язується ся не признавати в Туреччині іншого правительства крім націоналістичного і признає границі Туреччини, які означено російсько-турецьким договором з 16-го марта 1921.

СТРАЙК В ФОРТ ФРЕНСІС.

ФОРТ ФРЕНСІС, Онт., 15. мая. — Нині рано вишло тут на страйк 300 робітників з трачки Бакуса "Інтерієршіел Фолс" і 100 робітників з трачки "Форт Френсис". Причиною страйку є знижка платні о 10 процент і питане отвореної шапи. На місце страйку з'їжджують ся поспішно страйколомі.

РАДЯНСЬКА УКРАЇНА ВИТАЄ ПЕРШУ УКР. СІЛЬСЬКО-ГОСПОДАРСЬКУ КОМУНУ З КАНАДИ.

Київські "Вісти" з 9. цвітня с. р. подають за "Українськими Робітничими Вістями" на першій сторінці, на виднім місці, обширну новинку про виїзд Першої Української Сільсько-Господарської Комуні з Канади на Радянську Україну. Сю новинку кінчать "Вісти" такими словами:

"Радянська Україна достойно зустріне наших товаришів і всебічно допоможе їм досягти поставленої мети."

Так витайють товариші на Радянській Україні виїхавшу з Канади Першу Українську Сільсько-Господарську Комуну та обіцяють їй поміч!

А українська чорна сотня, з "Укр. Голосу" скажуть, що виїхавших з Канади товаришів не впускають ні до Росії ні на Україну і вони сидять в Латвії...

ЛІКВІДАЦІЯ ПЕТЛЮРІВСЬКОГО ПОСОЛЬСТВА У ВІДНІ.

З Відня доносять до львівської "Землі і Воля", що австрійське министерство закордонних справ зажадало від посольства У.Н.Р. у Відні ліквідації його діяльності. Посольство почало вже випродувати свій інвентар. Охорону українських грознах переїмає місія Радянської України. Вона вже оголосила, що всі громадяни України мають постарати ся о документи, бо в противному випадку вони тратять право громадянства.

КОНЗУЛЯРНИЙ ДОГОВІР МЕЖИ НІМЕЦЬЧИНОЮ І РОСІЄЮ.

БЕРЛІН, 5. мая. — Одночасно з Рапальським договором більшовики і Німці заключили далекогосягу конзулярну угоду, яка потребує ся оконечної ратифікації. Вона надає Німцям повну охорону у Совітській Росії і спромугу набувати приватне майно для радіо-телеграфічної і почтової послуги між обома країнами.

Совітьське правительство забезпечує Німцям їх приватне майно шляхом окремих контрактів, в яких Совети приймають на себе відповідальність за ненарушеність дотичного майна. В заміну за те Німці годяться ся признавати претенсії совітьського правительства до майна, яке вже націоналізоване.

З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ ДОГОВІР УКРАЇНИ З ТУРЕЧЧИНОЮ.

РИМ, 6. мая. — Кореспондент "Нью Йорк Геральд" одержав від тутешньої турецької міссії копію підписаного саме в Харкові договору між правительствами ангорським і українським.

Сей договір виробили буди тому три місяці назад Юсуф Кемаль Бей і Михайло Фрунзе, командант оружних сил на Україні і Криму. За тим договором буде правдоподібно слідувати негайно торговельна угода, якою буде налаадано всі подробиці дотично економічних і фінансових питань в обох краях. Україна зобов'язується ся не признавати в Туреччині іншого правительства крім націоналістичного і признає границі Туреччини, які означено російсько-турецьким договором з 16-го марта 1921.

Зі своєї сторони, правительство турецьких націоналістів в Ангорі признає Українську Республіку незалежною державою на тій території, яку означають договори України з Совітською Росією. Обі держави відкидають в цілості колишні договори між царською Росією, Україною і Туреччиною, проголошують Туреччину вільною від всіх фінансових зобов'язань, які взяло було колись на себе турецьке правительство супроти російської імперії.

ТОРГОВЛЯ УКРАЇНИ З БЛИЗЬКИМ СХОДОМ.

До Харкова повернув із поїздки по пристанях над Чорним морем член колегії народного комісаріату для закордонної торгівлі і повідомив про свої пляни реорганізації секції для закордонної торгівлі в Одесі і інших містах для оживлення торговельного руху з Близьким Сходом. Константинополь є для України важним пунктом. Уряд Ангори розкриває велику торговельну акцію, яка для України має велике значення.

Циркуляр Кемала Паші означає, що прийшла пора визволити анатольську торговлю від Константинополя і увійти в безпосередній зв'язок з закордонними ринками збуту. Константинополь залишиться попередньою сталею для торгівлі між Італією, Америкою і Англією та совітськими республіками. Одеса знову відістане значне збірне пункту для сирівців. Тепер лежить в Одесі великий транспорт вартісного дерева, яке буде вивезене в Англію і Німеччину.

Слабий розвиток вивозу посягнуть ся тим, що найбільше ввозить ся збіжжя і різнічї машини. (Роста.)

Буржуї не хочуть помагати голодуючим.

ХАРКІВ, 8. цвітня. — В Харкові поставлено перед судом буржуї, які не зложили податку, призначеного для голодуючих. Підчас розправи стверджено, що тільки працюючі маси виконали дьявольськї свій обов'язок супроти голодуючих. Так, приміром, робітники харківської фабрики вагонів зложили протягом одного місяця на голодуючих більше, чим ціле перапроцюче населення цілої України. Обжалованих засуджено на заплановані 30-кратного податку на голодуючих.

СЕНАТОР БОРА ВЕДЕ ДАЛЬШЕ АКЦІЮ ПРОТИ БАХМЕТЕВА І СЕМЕНОВА.

ВАШІНГТОН, 9. мая. — Сенатор Бора зажадав вчора формально рахунку з тих 187 мільонів доларів, які одержав Борис Бахметев з іскарбу Злучених Держав, як мнимий амбасадор - російського правительства Керенського.

Ся домагане містить ся в ряді запитів, які сенатор Бора поставив секретарові стейту Гюзові. Бора відчитав сьогодні ті запити в сенаті і заявив, що він не знає іншого способу дістати відповідь від Бахметева, бо секретар стейту стоїть по стороні того Росіянина.

Тих запитів є двадцять і в них міститься ця історія тих 187 мільонів доларів, які одержав Бахметев. Бора хоче знати, як і нащо видано ті гроші, чи звернено що назад до американського іскарбу і чи дійсно правительство Керенського мало з тих грошей якусь користь. Сенатор запитує також, чи Бахметев виказав ся коли якими документами, що він дійсно репрезентує тимчасове російське правительство.

Канчє Семенову до Вашингтону.

ВАШІНГТОН, 9. мая. — Сенатор Бора вислав вчора телеграму до Григорія Семенова, в якій просить його прибути до Вашингтону на перелучане перед сенатською комісією в справі поставлених проти Семенова оскаржень за убийства і ворожнечу супроти американських військ на Сибірі.

Семенов же правдоподібно ще один клопін. Кажуть, що в Японії живе його перша жінка, якою він не брав розводу. З якою вона приїхала до Америки і оскаржила Семенова о двоженство, то по доказано в суді тої провини його з певністю депортували.

В НІМЕЦЬЧИНІ ЗАЧАВ СЯ НОВИЙ ПЕРІОД СТРАЙКІВ.

БЕРЛІН, 6. мая. — Після шістьох місяців, в яких не було ніяких більших страйків в Німеччині, зачав ся новий страйковий період. В Берліні припинено рух на трамвайних лініях, як робітники вийшли на страйк, протестуючи з приводу убийства двох осіб військовою поліцією підчас демонстрації перед мійським ратушем. В південній Німеччині є в ході кількох страйків наслідком спорів над тими двома праці та іншими умовами.

Працьодавці стоять за 8-годинним днем без звільнювання робітників від заняття в суботу пополудни, тоді як робітники не хочуть працювати більше як 46 годин тижнево. Наслідком спору над тими двома годинами в тижні текстильна індустрія є напів спаралізована.

Основною причиною робітничих неспокоїв в Німеччині є подорожжє середньих життя, яке даєть ся ознаки навіть тим робітникам, що мають заняте. Кошта прожитку є тепер 32 рата вищї як в 1913 р., тоді як наємна платня піднеслась з того часу лише 24 рази. Комісії працюючих і професіональних союзів відбувають тепер постійні засідання, а не шість місяців, як се було переще, щоби означувати високіть наємної платні.

Провідники профсоюзів говорять, що комуністи стараються ся використати зростаюче невдоволенє серед німецького робітництва для викликання нових революцій.

ПОВЕРХ \$6.000 НА ПОМІЧ ГОЛОДУЮЧИМ НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

К. П. Г. на Р. У. в Вінніпегу вислав вже на поміч голодуючим Україні 6.000 американських доларів (на канадійські гроші, разом з переслікою — \$6.125.75).

Комітет Помочі Голодуючим на Радянській Україні в Вінніпегу подає отсим до відома всім інтересованим, що минулої суботи, дня 13. мая с. р., він вислав до Праги на руки тов. М. Левіцького, Уповажаного Представника У.С.Р.Р. в Чехословаччині і голови Закордонного Бюро Помочі Голодуючим України — шість тисяч американських доларів, на канадійські гроші, разом з переслікою — \$1.013.79. Всіх грошей вислав дотепер вінніпегський К.П.Г. на Р.У. на поміч голодуючим України — \$6.125.75.

Торонто і Форт Вільям і околиця на чолі кампанії в користь голодуючих.

Не рахуючи Вінніпегу, українські робітники в Торонто і Форт Вільям і околиці, в Онтаріо, зложили дотепер найбільше на поміч голодуючим на Радянській Україні. На днях К.П.Г. на Р.У. в Вінніпегу отримав з Торонто \$1.458.41. Тов. "Злука" ч. 5 в Нью Торонто прислало попередню \$43.00, що робить разом \$1.501.41. Комітет Помочі Голодуючим на Радянській Україні в Форт Вільям, Онт., вислав дотепер до Центрального Комітету К.П.Г. на Р.У. \$895. Також в Вінніпегу зібрано дотепер на поміч голодуючим \$1.244.75. Інші місцевості рівнож не остали по заді.

Фонди треба збирати дальше.

Однак зібрана дотепер сума на поміч голодуючим є за мала і товариші по цілій Канаді повинні напружити всі свої сили, щоби зібрати як найбільше фондів на ратованє від голодової смерті селян і робітників на Радянській Україні.

Хайже-ж вислані дотепер з Канади \$6.125.75 на поміч голодуючим на Україні будуть захопотою до дальшого збирання жертв на сю велику ціль.

УКРАЇНСЬКІ МОНАРХІСТИ БАНКРОТУЮТЬ.

З Відня доносять до львівської "Землі і Воля":

Від довгого часу ходять чутки про ліквідацію акції Василя Вишиваного. Відома організація "Вільного козацтва" розпала ся. Богато прихильників Вишиваного покинуло своєю покровителя.

Причиною такого неповодження се рішуча постава німецьких монархістів з табору Людendorфа, які досі підпомагали організацію "Вільного козацтва", маючи запевненє, що вона зробить переворот на Україні. Тепер зажадали німецькі монархісти точного звіту з діяльності.

Для зложення його злив до Монохаха Полетика і Біберович. Зі звіту показало ся, що заходи Вишиваного не принесли ніякого успіху. Вишиваний не має найменших виглядів на поводженє і тому німецькі монархісти рішили ліквідувати організацію Вишиваного і в тому напрямі дали відповідні припорушення Біберовичеві.

Греков на службі Польщі.

Віденський "Укр. Прапор" доносить:

Генерал Греков, поміщик курської губернії, який був на службі Петлюри, іде на конференцію до Генуї з поручення Польщі "заступати" українську справу.

Товариші! Відновляйте передачу на "Українські Робітничі Вісти"!

ЗАБАВА В КОРИСТЬ "УКР. РОБ. ВІСТЕЙ"!

Заходом укр. відділу Робітничої Парції Канади — відбудесть ся — В СУБОТУ, ДНЯ 20. МАЯ, В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ В ІСТ КИЛДОНАН

ВЕЛИЧАВА ЗАБАВА В КОРИСТЬ "УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ".

Робітники і Робітничі! Приходіть на сю забаву як численнійше, а тим поможемо своїй часописи "Українським Робітничим Вістям". ВСТУП: ДЛЯ МУЩИН 50 ц.; ДЛЯ ЖЕНЩИН 35 ц. ПОЧАТОК О ГОДИНІ 8. ВЕЧЕРОМ.